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megjelenik: vasárnap és csütörtökön

3z állami tisztviselők helyzete.
Irta: Aradi Árpád.

Tudvalevő, hogy az 1908. évi 
költségvetésbe egy millió korona van 
fölvéve a vármegyei tisztviselők hitel- 
viszonyainak rendezésére. A megyei 
tisztviselők országos egyesülete már 
szerződött is egy budapesti nagy 
bankkal, mely az egy millió befekte­
tésének ellenértékéül három millió 
hitelt bocsát a vármegyei tisztviselők 
rendelkezésére.

Felelős szerkesztő: j Lapszerkesztő:

Dr.JovánovitsJózsef. Dr. Kiss Dezső. 
Laptulajdonos a „Zombori ’’iiggetleuségt Párt.“

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzsébet-körút 13. sz. 
hová a lapot illető közlemények és az előfizetések kül­
dendők. — Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszama: 76.

Az egész ország megnyugvással 
fogadja ezt a fölsegitési akciót, s a 
komoly közvélemény ebből is láthatja, 
hogy nemzeti kormányunk igazán lelki- 
ismeretesen fogott hozzá az ország leg­
égetőbb bajainak orvoslásához. A vas­
utasok fizetésrendezése, a bírói és 
ügyészi szervezet módosítása és ennek 
kapcsán a bírák és ügyészek tömeges 
előléptetése mind azt bizonyítják, hogy 
ez a kormány hosszú évtizedek mulasz­
tásait teszi jóvá. Az állami tisztviselők 
piagmatikája, fizetés- és statusrende­
zése szintén a legközelebbi jövőben 
megvalósul.

Mindezek igen biztató jelenségek 
8 joggal teszik a tisztviselőket a jelen­
legi politikai rendszer híveivé . .

Ámde a vármegyei tisztviselők­
nek juttatott adomány folytán az állami 
tisztviselők is méltán kívánhatják hitel- 
viszonyaiknak rendezését. Nem ver­
sengésből, nem irigységből, mert 
Imszen a közügy szolgálatában lévén, 
mindannyian szolidárisak a megyei 
tisztviselőkkel, hanem a legégetőbb 
szükség a „lét vagy nemlét kérdése“ 
teszi úgyszólván lehetetlenné, hogy 
az állami tisztviselők helyzetének 
javítása pillanatnyi késést is szen­
vedjen. Lehetetlen és elképzelhetetlen 
d°log> hogy az államhatalom épen 
végrehajtó közegeit, azokat, akikre 
alapítja az állam nagyszerű épületét 
18 gépezetét, az eladósodottság pos­
ványában hagyja. Lehetetlen állapot, 
hogy a legkitűnőbb és legönzetlenebb 
hazafiak ezrei az uzsoraszövetkezetek 
f s gaz penzügynökök karmaiban legye­
nek. Es épen a magyar állami tisztvise­
lők, akik az egész világon párat­

lan lelkiismeretességgel és becsüle­
tességgel végzik terhes munkájokat. 
Megengedhető-e például, hogy a ma­
gyar bírák és ügyészek, minden idő­
ben büszkeségei nemcsak a magyar 
tisztviselői karnak, de az egész nem­
zetnek is, — terhes adósságokkal 
tengessék életüket önhibájukon kívül, 
csak azért, mert 8—lo évig kellett 
joggyakornokoskodniok és aljegyzős- 
ködniök, és mert ez idő alatt is a 
nélkülözött, vagy nehány száz korona 
fizetésből tisztességesen kellett meg- 
élniök. Avagy fenntartható-e tovább 
az az állapot, hogy a milliókat ke­
zelő pénzügyi tisztviselők, kik eddig 
soha meg nem tántorodtak, csekély 
javadalmazásuk mellett anyagilag 
soha rendbe ne jöhessenenek ?

Az állami tisztviselők fizetésének 
és főképen hitelviszonyainak rende­
zése már hónapokig „is alig várhat. 
A meglevő adósságok konvertálása, 
nagy tisztviselői bank felállítása a 
legsürgősebb állami érdek, a legége­
tőbb szociális feladat.

Az állami tisztviselők némán tűr­
nek s bár tudják, hogy ők az osz­
lopai az állami gépezetnek, — nem 
fogják ugyan Sámson módjára meg­
rázni az oszlopokat és összedönteni 
az épületet, dé ha az oszlopok el kor­
hadnak, megrotthadnak, akkor a se­
gítség már későn lesz, s alapjában 
fogja megrendíteni az állam kormány­
zását.

Videant consules . . .

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvény- 

hatósági bizottsága március hó 31-én 
tartotta meg ezidei első rendes év- 
negyedes közgyűlését. Már a közgyű­
lést megelőző nap az élénk idegen- 
forgalom jelezte, hogy valami nem 
várt jelentőségű dolog van készülő­
ben. Az újdonságra éhesek azonban 
reményükben csalatkoztak. A köz­
gyűlés minden nagyobb szenvedélyes- 
kedés nélkül — mondhatnánk —egész 
csendben folyt le.

A körülbelül 400 ponton felüli 
tárgysorozatot az üresedésben levő 
bácsalmási főszolgabírói és szolgaidról 
állás betöltését is beleszámítva, alig 
három óra alatt letárgyalták. Úgy a 
bácsalmási főszolgabírói, mint az ti re- i

sedésben volt szolgaidról állások be­
töltése is a főispán intentióinak 
megfelelően — rangban legidősebb 
tisztviselőkkel egyhangú választással 
ejtettek meg. Főszolgabíró lett: Koller 
Oszkár; IX. fizetési osztályú szolga- 
bíró : Rumbach Lajos eddigi szolga­
ijáé ; az igy megüresedett szolgaidról 
állásokra Vavlovits Fedor árvaszéki 
fogalmazó és Hoffmann Sebestyén 
zentai járási közigazgatási gyakornok 
léptek elő, illetve választattak meg.

Hosszabb vita volt Vepröd köz­
ségnek a kulai járástól való elcsato- 
lása iránt benyújtott kérelménél. A 
községet szónoki hévvel előadott, át­
gondolt szép beszédben Faller Alajos 
védte és az átcsatolást a községi 
ipari és kereskedelmi fejlődésére 
nézve szükségesnek tartja.

Az állandó választmány az átcsa­
tolás felett napirendretérést javasol. 
Névszerinti szavazás rendeltetvén el, 
az állandó választmány javaslata 80 
szavazattal 45 .ellenében határozattá 
emeltetett.

A vármegyei tisztviselők javadal­
mazását az 1904. évi általános fize­
tésrendezés alkalmával az államiaké­
val óhajtották párhuzamba vonni. De 
tiniig az állami tisztviselők előlépte­
tési járulék cimén egyszersminden- 
korra csak 30%-ot fizetnek, addig a 
vármegyénk tisztviselői ezenfelül még 
50% nyugdijjárulékkal is meg vannak 
terhelve.

Fernbach Károly főispán bölcses­
sége és törvényhatósági bizottságnak 
jóindulata óriási tehertől szabadította 
meg tisztviselőinket, hogy ezen 50%-os 
nyugdijjárulékuknak fizetése alól őket 
felmentette, illetve azoknak fizetését 
magára vállalta.

Udvarhely vármegye közönségé­
nek átiratát, amellyel a kormányhoz 
intézett, bizalomnyilvánitásának pár­
toló felirattal való támogatására hívja 
fel vármegyénk közgyűlését, az ál­
landó választmány javaslatára egy­
szerűen tudomásul vették azért, mivel 
Bács-Bodrog vármegye közönsége e 
kérdéssel érdemileg már előzőleg fog­
lalkozott.

Pozsony vármegyének a megyei 
nyugdijszabályrendeletnek a szolgá­
lati évek száma tekintetében leendő 
módosítása iránt megküldött átiratát 
a közgyűlés pártoló felirattal támo­
gatja és az eddigi 40 évi szolgálati 
időnek 35 évben leendő megállapítása 
mellett foglalt állást.

Bácszenttamás község képviselő- 
testületének határozatát, amellyel ki­
mondotta, hogy a képviselőtestületi
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jegyzőkönyveket csakis szerb nyelven 
vezeti, a törvényhatóság megsemmi­
sítette és elrendelte, hogy a község 
ezen jegyzőkönyveket ezentúl a szerb 
nyelv mellett magyarul is kötch s vrzvtni.

Kulturális es jótékony célokra is 
áldozott a közgyűlés, amennyiben dr. 
Balogh Klemér vármegyei tb. ügyész­
nek a már megadott líooo korona 
tanulmányi segélyt továbbra is enge­
délyezte.

Az országos gazdasági egyesü­
letnek. a Bács-Bodrog vármegyei tör­
ténelmi társulatnak, valamint a Bács- 
Bodrog vármegyei Tulipán Háziipari 
szövetség által május hóban rende­
zendő kiállítási költségek részbeni 
fedezésére looo 1 ooo kor. segélyt 
utalványozott.

A közgyűlésen letárgyalt ügyek­
ről részletesen a következőkben szá­
molunk be :

1. Alispáni je'entés a közügyét állapotáról. 
Az alispaui jelentést, amely a legapróbb

részletekre is kiterjeszkedett, a törvéuyható 
sági bizottság egyhangúlag tudomásul vette.

2. Belügyminiszteri rendelet a vármegyei 
tisztviselők összelerbetlensége tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

3. Belügyminiszteri intézvény az anyakönyvi 
kivonatok és családi értesítők kiállításáért 
szedhető dijak kezelése tárgyában 32903,1710. 
jkv 1907. sz. a. alkotott megyei szabály 
rendelet jóváhagyása tárgyában. — Meghir- 
dettetik

4. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ! 
ur intézvénye Gál és Tyruauer vállalkozó í 
cégnek határidő meghosszabbítása iránt be 
nyújtott kérvénye tárgyában. — Tudomásul 
vetetett és a halasztás május 31 ig meg­
adatott.

5. A kereskedelemügyi miniszter ur intéz- 
venye l rács István és társai megyei utka 
pároknak lizetés rendezés iránt előterjesztett 
kérelme tárgyában, — Elutasitlatik.

6. Hajdú vármegye közönségének átirata 
fogyasztási adóknak a rendezett tanácsú 
városok es községek részére való átengedése í 
tárgyatlan. — Tudomásul vetetik.

I. Hajdú vármegye átirata a községi jegy­
zők szolgálata tekiutetebeu a viszonosság 
kimondása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

8. I dvarhely vármegye közönségének át­
irata a kormányhoz intézett bizalmi feliratá­
nak pártolása tárgyában. — Tudomásul vetetik.

9. Nyílra vármegye közönségének átirata a 
vármegyei tisztviselők részére Pöstyén fürdő 
ben létesítendő gyógy ház támogatására ala 
pitvány telelő iránt. — Tudomásul vétetik.

10. Moson vármegye közönségének átirata 
orvosok gyermekeinek iuternátusok felállítása 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

II. Győr vármegye közönségének átirata 
a községi és körjegyzők által végezhető 
magaumunkálatok és az azokért szedhető 
dijjak törvényhozási utón leendő szabályo 
záBa tárgyában. — Tudomásul vétetik.

12. 1 roncsén vármegye közönségének át 
irata a mezőgazdasági szeszgyárak ellen­
őrzésénél a pénzügyőri közepek áltál követett 
kíméletlen eljárás tárgyában. — Tudomásul 
vetetik.

13. Pozsony vármegye közönségének át 
irata a megyei nyugdíj szabályrendeletnek a 
szolgalati évek száma tekintetében leendő 
módosítása iránt. — 35 évre leszállittatott 
és pártoló felirat iutéztetik.

14. Az üresedésben levő bácsalmási fő­
szolgabírói, s ennek betöltésével netán meg­
ürülő egyéb állásoknak választás utján való

betöltésé. — A kijelölő választmány tagjaiul 
a közgyűlés által az alispán indítványára 
megválasztanak : Korény Béla, Latinovils 
Pal, dr. Lelbach László; a főispán részéről 
meghivatott dr. Lovaszy Andor, Kiss Karoly, 
Klauszky Ferenc. A kijelölő választmány a 
bácsalmási főszolgabírói állásra első helyen 
jelölte Koller Oszkárt, aki egyhangúlag 
megválasztatott.

15. Krutelik Dániel nyugdíjazásával ürese 
désbe jött szolga biroi állásnak választás utján 
való betöltése. — Az üresedésbe jött szolga 
bírói állásokra Rumbacb Lajos hódsági, dr. 
Hoffmann Sebestyén és dr. Pavlovits Fedor 
választattak meg egyhangúlag.

Iö. Az alispánnak 0469. sz. a. tett jelen­
tése, mellyel bemutatja Obláth Károly és tarsai 
zombori lakosok, nyomda tulajdonosok azon 
kérvényét, melyben a megyei nyomtatványok 
es a „Hivatalos Lap“ előállítása tekiutetebeu 
árlejtés kiírását kérik. — A vármegye tör- 

j vény hatosaga a kérelmező nyomdatuLjdono- 
sokat kérelmükkel elutasította.

17. Örszállás község képviselőtestületének 
! 12/kgy. sz. a. hozott végliatározata a Ferenc

csatorna részvénytársaságnak, a község ellen 
indított rendes percben való képviseltetés 

I tárgyában, ez ellen Csizmadia Tamás és társai 
áltál benyújtott felehbezés, valamint az alis­
pánnak ez ügybe í előzetesen tett intézkedő 
séről szóló jelentése. — A per vitelével a 
vármegyei tisztiügyész bízatott meg.

18. Vármegye alispánjának jelentése az 
országos gazdasági egyesület segélyezése 
tárgyában. — 1000 koronával a tagok so 
rába örökös tagul belép.

19. Ugyanannak előterjesztése a lóavató 
bizottságok polgári elnökeinek beválasztása 
tárgyában. — Az alispán előterjesztese el­
fogadtatott.

20. Alispáni előterjesztés a megyei ut- 
mestereknek az állami beruházási hitel ter­
hére kiépítendő trvh. közutakon folyamatban 
levő munkaiatoknál való alkalmaztatása, illetve 
kirendelése tárgyában. — Az alispán elő­
terjesztése elfogadtatott

21. Alispáni előterjesztés a vármegye tu­
lajdonai képező közüli gőzhengerek kezelésére 
alkalmazandó törvény hatósági főgépész állá 
sauak szervezése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

22. Alispáni jelentés a községi közdűlő 
közutak 1907. évi állapotáról. — Tudomá­
sul vetetik.

23. Alispáni előterjesztés a zombori Kulcs 
utcza kövezési költségei tárgyában. — Tu­
domásul vétetik.

24. AlGpáui előterjesztés az 1904. évi X 
t. c. foglalt és az 1903. évi 2. jkv. sz. batá 
rozattal — egynémely tisztviselői állásnál — 
megállapított lizetesi és lakbér külömbözetek 
eloszlatása tárgyában. — Alispán felliivatik 
annak bejelcntesere, kik mily összeggel tar­
toznak.

Alispáni előterjesztés a számvizsgáló
elnökök kirendelése iránt. — Tudomásul vé 
telik.

20, Arvaszéki elnöki előterjesztés Kovács 
Pctrőcxi Anna elleni ügyben felmerült 25 kor. 
50 fillér költségnek a vármegyei árvatári 
tartalékalapból leendő fedezése tárgyában. 
— Tudomásul vétetik.

27. Dr. Lőrinc/. Mihály és társai felebbe 
zése a szent tamási községi képviselőtestületi 
jegyzőkönyv nyelve tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Utasítja a községet, hogy 
a szerb mellett magyar nyelven is vezesse.

28. Elme Imre felebbezése Temerin köz­
ségnek a kántori javadalom tárgyában hozott 
határozata ellen. — Elíogadtatik.

29. Szeiler Beruát és Bauer Kristóf feleb­
bezése — Dunabökény község határozata 
ellen — kishirák fizetésének megállapítása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

30. Htel Peter felebbezése Palauka köz­
ségnek a vásári jog bérbeadása érdemében 
hozott határozata ellen. — Uj árverés ren­
deltetik el.

31. Bernhardt Károly és társa zombori 
lakosoknak felebbezése a szilbácsi községi 
óvóda építésének biztosítása érdemében a 
palánkai főszolgabíró által megtartott ver­
senytárgyalás ellen. — Uj árlejtés rendelte­
tik el.

32. Nagypál József és társai felebbezése 
Ada községnek özv. Abrakára Mihályné kegy­
dija tárgyában hozott határozata ellen. — 
400 kor. jóváhagyatik.

33 Sarnyai Mihály és társai felebbezése 
Magyarkauizsa községnek az árverési jegyző­
könyvek bélyegei tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Jóváhagyatik.

34 König Adám és társai felebbezése Szent- 
ftiIöp községnek a gőzmalom elleni per költ­
ségei tárgyában hozott határozat ellen. — 
Jóváhagyatik.

35. Magyar Jenő felebbezése Ada község­
nek fizetésemelés iránti kérelme tárgyában 
hozott határozat ellen. — Uj méltányos ha­
tározathozatalra utasittatik.

36. Salgó Antal és társai felebbezése Ada 
községnek az Írószerek és nyomtatványok 
beszerzése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jovahagyatik.

37. Beduarz Károly felebbezése Magyar­
kauizsa községnek az általa eszközölt épít­
kezések tulajdonjoga tárgyában hozott ha­
tározata ellen. — Féloldalik.

38. Hadik Andor és társai felebbezése 
Mokol községnek a községi alkalmazottak 
által kért liz.etésemelés megtagadása tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

39. Laczkovics Károly és Bakota Ferena 
felebbezése Magyarkauizsa közzégnek a köz­
ségi rendőrség létszámának apasztása tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Részben jóvá­
hagyatik, részben féloldalik.

40. Ringwald Adám felebbezése mnkender- 
aztatójauak használata tárgyában Mdities 
község által hozott határozat ellen. — Jóvá­
hagyatik.

4L Simrák Béla és társai felebbezése Mar­
tomra községnek a belterületi piactér áthe­
lyezése tárgyában hozott határozata ellen.

Féloldalik, uj méltányos határozathoza­
talra utasittatik.

42. Joszimovits Dusán és társai felebbezése 
a moholi II. orvosi állás betöltése ellen. — 
Választás megsemmisittetik.

43. Prohászka József és társai felebbezése 
Apatiu községnek a községi írnokok fizetés­
felemelése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyatik.

44. Raczkov Miklós felebbezése Szlapár
községben megejtett rendőrválasztás ellen._
1’ elebbezes elutasittatik, újabb hatarozatho- 
zatalra utasittatik.

45. Dán kő Ferenc és társai felebbezése 
C-iautavér községnek fizetésemelest megta­
gadó batarozata ellen. — Féloldalik és uj 
méltányos határozathozatalra utasittatik.

4ti. Di. Neugebauer Dávid felebbezése 
Osztvácz községnek a tűzoltó szertar építé­
sének megtagadása tárgyában hozott tiatá- 
rozata ellen. — Féloldalik.

47. Dr. Saly Mátyás felebbezése Kiskér 
községnek a szegények összeírása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik

48. Kovácsfy Antal felebbezése Őszi vácz 
községnek a népkönyvtár felállításának mellő­
zese tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

49 Bruder János és társai felebbezése 
Orszallas községnek vasúti vendéglő építése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyás megvonatik.

50. Borovszky Ferencz felebbezése Cser- 
venka községnek a községház átalakításának
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megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. 
— Féloldalik.

51. A regőczei elöljárók felebbezése Orszállás 
községnek a vízlevezető határárok kitisztítása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá- 
hagyatik.

52 Dr. Sauer Károly felebbezése Cservenka 
községnek a helyettes orvosi dijak megálla­
pításának megtagadása lárgabau hozott ha 
lározata ellen. — Féloldalik.

53. Dr. Momirovits István felebbezése 0 
sziváez községnek az igazoló választmány 
megalakítása tárgyában hozott határozata 
ellen — Jóváhagyatik.

54. Dr. Momirovits István fellebbezése 
Os/ívácz községnek a rovancsoló bizottsági 
tagsága tárgyában hozott határozata ellen.— 
Jóváhagyatik, felebbezós elutasittatik.

55. Szalay Pál és társainak lelebbezése 
Bácsbokod községnek a kisbirák tizetésfele 
uieleséuek megtagadása tárgyában. — Fel 
oldatik.

56. Kiss Béla felebbezése Bácsbokod köz­
ségnek a segédjegyzői fizetésfelemelésének 
megtagadása tárgyában. — Féloldalik.

57. Sovlyanszki István felebbezése Sajkás- 
györgye községnek a Tisza—Duna töltés 
fentartási belvizszahályozó társulat közgyűlé­
seire kiküldött tagok megválasztatása ellen.
■— Jóváhagyatik.

58. Németh István és társai felebbezése 
Nagybaracska községnek a György-puszlai 
mezei közös dIllő ut áthelyezése tárgyában. 
— Feloldatik.

59. Auer Emil felebbezése Bácsbokod köz­
ségnek a segéd jegyzői fizetésfelemelésének 
megtagadása tárgyában. — Jóváhagyatik.

60. Kékity József felebbezése Csurog köz­
ségnek II. segédjegyző könyvelői állás szer­
vezésének megtagadása tárgyában. — Fél­
oldalik.

61. Juhász József és társai felebbezése Kula 
község képviselőtestületének a Sz. István-utca 
kikövezése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyatik.

62. Búza János és társai felebbezése Zeuta 
városnak a városi mérnök részére a gimná 
zium építéséből kifolyólag megállapító! mű­
vezetési dijak tárgyában hozo'.t batarozata 
ellen. — Jóváhagyatik.

63. Berzenczey Domokos, továbbá Búza 
János és tarsai felebbezése Zeuta városnak 
a városi mérnök részére egyszersmindenkorra 
megállapított művezetési dijak tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

64. Nagymélykuti Elek István és társa 
felebbezése Zeuta városnak a Kerekes Frigyes 
Kázmér részére engedélyezett szabadság és 
fizetési előleg tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóváhagyatik.

65. A zentai önkéntes tűzoltótestület feleb­
bezése Zeuta városnak a tűzoltótestület évi 
segélyének felemelése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Feloldatik és uj méltányos 
határozathozatalra utasi(tátik.

66. ̂ Farkas Baráti Péter és társa felebbe- 
üése Zenta városnak a hivatalszolgák fizetése 
tárgyában hozott határozata elkn. — Felöl - 
hatott és uj méltányos határozathozatalra 
utasittatik.

67. Heinrich Emil felebbezése Zenta vá­
rosnak a nevezett álial kért fizetéskülönhö- 
zet kiutalványozása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Feloldatik és uj határozat- 
hozatalra utasittatik.

68. Gerber Nándor és társai felebbezese 
Cheese községnek a postapalota elhelyezése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik.

69. Aradszky Euthym felebbezése Szent­
tamás községnek a segéd- és kezelőszemély- 
zet drágaság! pótléka tárgyában hozott ha­
tározata ellen. — Jóváhagyatik.

70. bischer Izidor felebbezése Póterréve 
községnek az izraelita felekezeti kiadások 
tárgyában hozott határozata ellen. — 1044 
kor. állapittatik meg.

71. Jankovits Tósa felebbezése Szenttamás 
községnek házhelyek eladása tárgyában ho 
zott határozata ellen. — Utasittatik a köz- 
ség, hogy megfelelő helyet jelöljön ki.

< 2. Vörös Béla és társai felebbezése Obeese 
községnek a segéd és kezelőszemélyzet tize

téslelemelése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyatik.

73. Oroszi István és társai felehbezóso
Póterréve községnek egy uj tanterem felállí­
tása tárgyában hozott határozata ellen. _
Féloldalik.

74. Gyiszalov Lázár felebbezése Túrja köz­
ségnek a községi esküdtek fizetésfelemelése 
tárgyában hozott batarozata ellen. _ Jóvá­
hagyatik.

75. Kollár Antal és társa felebbezése Bajmok 
községnek a községi udvaros és iskolaszolga 
fizetésfelemelése tárgyában hozott határozata 
ellen. — Feloldatik.

76. Molnár Gyula felebbezése öbecse köz­
ségnek a színtársulat segélyezése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

77. Deák Gábor felebbezése Póterréve köz­
ségnek az „Erzsébet ligeti“ vendéglő bérbe 
adása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

78. Jordan Béla és társai felebbezése Katy- 
már községnek az előfogatosok félfogadása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik.

79. Ifj. Kazinczy Ferenc és társai felebbe­
zése Jánoshalma községnek a II. orvosi állás 
szervezése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Feloldatik.

80. Gyurit« Sándor felebbezése Felsőkabol 
község fizetésemelést megtagadó határozat 
ellen. — Feloldatik és uj méltányos hatá­
rozat hozatalra utasittatik.

^ 81. Atbanaczkovics Tivadar felebbezése
Felsőkabol község fizetésemelést megtagadó 
határozat ellen. — Feloldatik és uj méltá­
nyos határozathozatalra utasittatik.

82. Lalin János felebbezése Dunagárdony 
község fizetésemelést megtagadó határozat 
elien. — Jóváhagyatik.

83. Steinicz M >r felebbezése Dunagárdony 
iskolaépítése tárgyában hozott határozat ellen. 
— Jóvahagyatik.

84 Peterréve közsétr képviselőtestületének 
határozata Muhi István fizetés kiegészítés ének 
megtagadása tárgyában és ellene Muhi István 
által beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.

85. Wekerlefalva község felebbezése az 
1908. évi költségvetésének megállapítása tár­
gyában. — Költségvetés kiigazítása elreu 
deltetik.

86. Zenía város határozata Foray Ferenc 
és Novoszel János zentai tanítóknak utikölt 
sége tárgyában s ellene Harsáuyi János tanító 
által beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.

87. Femerin község határozata az uj iskola 
és tanítói lakástöbblet költségeinek fedezése 
tárgyában. — 21300 koronában és 1064 kor. 
64 fillérben jóváhagyatik.

88. Temeriu község határozata a jegyzői 
lak átalakítási költségei tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

89. Tiszaistvánfalva község határozata a
fogyasztási adóellenőr dijai tárgyában. _
360 kor. jóváhagyatik.

90 Petrőc község határozata a szegedi 
siketnémák intézetének támogatása tárgyában.
— Feloldatik.

91. Tiszaistvánfalva község határozata a 
tanítói nyngdijjárulékok megváltása tárgyában.
— Jóváhagyatik.

92. Tiszaistvánfalva község határozata a 
községi szegények segélyezése tárgyában. — 
145 kor. 10 fii. jóváhagyatik.

93. Tiszaistvánfalva község határozata a 
községi szolga csizmapénze tárgyában — 15 
kor. jóváhagyatik.

94. Temeriu község határozata a községi 
alkalmazottak drágasági pótléka tárgyában.
— Jóváhagyatik.

95. Regóce község képviselőtestületének 
78/kgy. 1907. szám alatt hozott véghatáro­
zata a Michajlov György által indított és 
lefolytatott per költségeinek megtérítése tár­
gyában. — Kiutalványoztatik.

96. Szilhács község határozata a községi 
előfogatosok biztosítása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

97. Bácsujlak község határozata a tűzká- 
rosultaknak segélyezése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

98. Szépliget község határozata az 1877. 
évi XX. t. c. életbelépte előtt nagykorúvá

vált ismeretlen gyámpénztári követelők köve 
(eléseinek hovaforditása tárgyában. _ Fel­
oldatik és uj határozathozatalra utasittatik 

Jóváhagyattak a következő pontok:
99. Opalánka község határozata a kisbirák 

fizetésének felemelese tárgyában.
100. Duuacseb község határozata az elő 

fogatosokkai kötött szerződés tárgyában.
101. Ugyanannak határozata az utcák és 

terek szabályozása tárgyában.
102. Ujpaláuka község határozata a szil 

lészuő (Ívelésének felemelése tárgyában.
103 Ugyanannak határozata a III ik tanítói 

állással jaró fizetésnek felemelése tárgyában.
104. Szilhács község határozata a esendőr- 

ség részére szükséges laktanyának biztosítása 
tárgyában.

105. Opalánka község határozata a kender 
gyár által tulfizetett községi pótadó vissza­
fizetésére felvett kölcsön tárgyában.

166. Duuabökéuy község határozata az 
előlogatok biztosítása tárgyában.

107. Bácsujlak község határozata népköny • 
tár fellallitása tárgyában.

108. Bácstóváros község határozata a kis­
birák fizetésének felemelése tárgyában.

109. Bulkeszi község határozata a kisbirák 
fizetésének felemelése tárgyában.

110. Palona község határozata a tanítói és 
kántori teendők ellátásáért a plébános köl- 
ségeiuek megtérítése tárgyában.

111. Ugyanannak határozata a kántor 
költözködés! költségeinek megtérítése tár­
gyában. — 50 kor. jóváhagyatik.

Jóváhagyattak a következő pontok:
112. Vajszka határozata Irovetz Károly 

tanító lizetéskiegészitése tárgyában.
113. Bácsnjfalu határozata ifj. Berzenkovics 

Péter községi segédjegyző szabadsága tár­
gyában.

114. Hódság határozata a nagy vendéglő 
átalakítási munkálatainak biztosítása tár­
gyában.

115. Hódság határozata Nopper Ferenc és 
társai fizetésemelése tárgyában.

116. Dernye határozata a közs. jegyző 
utiátalánya tárgyában.

Ui. Militics határozata a közs. esküdtek 
jutalmazása tárgyában.

118. Pincéd határozata a közs. vadász- 
terület bérbeadása tárgyában. — 6 évre évi 
100 kor. jóváhagyatik.

1 19. Pincéd határozata az óvodai vállal­
kozó kamatkövetelése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

120. Mohol határozata Karakás Gábor volt 
közpenztarnok marasztalási összege után 
számított kamatok leírása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

121. Mohol határozata Branovacski Ale­
xandra pótadójáuak törlése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

122. Ada határozata Magyar Jenő és Géczi 
Gábor drágasági pótléka tárgyában. — 
100—100 kor. jóváhagyatik.

123. Ada határozata Beck Adolf községi 
írnok drágasági pótléka tárgyában. — 100 
kor. jóváhagyatik.

124. Martonos határozata a községi kertész 
jutalmazása tárgyában. — 100 korona jóvá­
hagyatik.

125. Martonos határozata a zárdaiskola 
céljaira köztér átengedése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

126. Martonos határozata a gyepmester 
fizetésemelése tárgyában. — 400 kor. jóvá­
hagyatik.

127. Magyarkanizsa határozata Simon 
Anua óvódai dajka fizet és felemelése tárgyában.
— 360 korona jóváhagyatik.

128. Magyarkanizsa határozata a községi 
faiskola kerítésének kijavítása tárgyában. — 
404 korona 75 fillér jóváhagyatik.

129. Magyarkanizsa határozata a fogyasz­
tási adópénztáros fizetésemelése tárgyában.
— 200 korona jóváhagyatik.

130. Magyarkanizsa határozata Szinkovich 
Gyula tanító fizetéskiegészitése tárgyában. — 
1000 kor. Jóváhagyatik.

131. Magyarkanizsa határozata a szénatér
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kibővítéséhez szükséges ingatlan megvétele 
tárgyában. — Júvábagyatik.

Magyarkauizsa határozata Ozsvár 
Mátyáa ingatlanának megvételé tárgyában. 
— Jóváhagyatik.

188. Baesgyulafalva határozata a községi 
vadászterület egy rexzeuek bérbeadása tár­
gyában. — Megsemmisittetik.

Jóváhagynunk a következő pontok:
lo4. Paripás balarozata a gör. kel. szerb 

iskola épitese tárgyában.
185. Ada balarozata a fogyasztási adó 

kezelók díjazása targyabau.
136. Mohol határozata egy uj gör. kel 

szerb tanítói állas szervezése tárgyában.
137. Ada balarozata Losonczi István ingat­

lan vetele tárgyában.
138. Ada balarozata ingatlan vétel és el 

adás targyabau.
139. Magyarkauizsa határozata tenyészbi 

kák beszerzése tárgyában.
140. Magyarkauizsa határozata ingatlan 

vétel tárgyában.
141. Magyarkauizsa hason tárgyú ha­

tározata.
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142. Ada határozata özv. Horváth Istvánná 
törlési engedélye tárgyában. ■— Jóváhagyás 
megvoualik.

143. Magyarkanizsa határozata a Tisza- 
ftlrdó részvények után fizetendő pótdij tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

144. Magyarkauizsa határozata a réti szi­
vattyútelephez műhely és lakószoba epitese 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

145. Martonos határozata a kisróti terület 
(elhasználása tárgyában. — Jóvábagyatik.

14ö. Apatiu balarozata Kovács Pál né it- kólái 
szolga fizetésemelése tárgyában. — 96 kor. 
jovabagyatik.

1 Ugyannak határozata a községi köz- 
muuka megváltása tárgyában. — 1820 kor. 
jovabagyatik.

l4b. C sautavér határozata a tauitók részére 
megszavazott tiszteletdij tárgyában. — 50 es 
40 kor. jóvábagyatik.

1-iJ. I gyannak határozata a gyepmesteri 
fizetés felemelés tárgyában. — 120 korona 
jóvábagyatik.

150. Apatiu határozata ingyenes népkönyv­
tár lelállitasa tárgyában. — Jóvábagyatik.

151. Bacsszeutivan határozata apácazárda 
felállítása targyabau. 62000 kor. jovabagyatik.

15... Szond határozata a jegyzői szérüs 
kert eladasa tárgyában. — 2200 kor. jóvá­
hagyatik.

l-)8. Apatiu határozata a bor és busfo-
gyasztási adó mikénti kezelése targyabau. _
KI lenőrnek 800, péuztamokuak 500 korona 
Jóvaliagyatik.

154. Apatiu határozata a községi jegyző 
helyettesítési idejéből eredő fél havi fize­
tésének kiutalása tárgyában. - Jóvábagyatik.

loo. Szilágyi balarozata a reinlöríclltgyelő 
hozzájárulási összeg megtagadása tárgyában.
— Megváltoztatik.

I06. Pacsér hatálozata a községi szolgák 
létszáma fizetése és alkalmazására vonat­
kozólag alkotott szabályrendelet tárgyában.
— Jóvábagyatik.

K><. Bajsa község kenderáztatási szabály­
rendelete. — Jóvábagyatik.

158. 1 opolya határozata a vadászati jog 
bérbeadása tárgyában. — Évi 600 kor. 6 
evre jovabagyatik.

159. Sztapár határozata a községi óvónő 
fizetesemelése ügyében. — 200 kor. jóvá­
hagyatik.

160. Pacsér balarozata Marton Sándor 
áltál ajándékozott ingatlan szerzése tárgyában.
— Jóvábagyatik.

161. Ugyanannak határozata Bécsi Ferenc 
áltál eltartás fejében felajánlott ingatlan 
szerzés tárgyában. — Újabb határozathoza­
talra utasittatik.

162. Küllőd határozata Pleszly Aladár s 
jegyző lakbére tárgyában. — Jóvábagyatik'.

163 Küllőd balarozata az utcaszabályozási 
munkák költségei tárgyában. — Jóvábagyatik.

J64 Ljverbasz balarozata a szolgák flz.c 
lesének emelése tárgyában. - Jóvábagyatik 

ibo. Kula balarozata a reudőríelügyeló

póladó mentessége targyabau. — Jóváhagyás 
megvonunk.

166. Cservenka határozata a pótadónak 
egységes százalékban való kivetése tárgyában. 
— Jóváhagyás megvoualik.

167. Kula határozata dr. König Soma ügy 
védi dijai tárgyában. — Jóvábagyatik.

168. Ujverbász határozata az agyag gödrök 
rendezése tárgyában. — Jóvábagyatik.

169. Ujverbász határozata a vásári rend­
tartás és a vásárfelügyelői állás tárgyában. 
— Megsemmisittetik.

170. Bácskeresztur határozata Orosz 
Byörgynó alapítványa tárgyában. — Jóvá 
bagyatik.

1 /1. Bácskeresztur határozata községi köve 
telések leírása tárgyában. — Jóváhagyatik

172. Oszivácz balarozata a rendőrök 1907. 
évi rubaatalánya tárgyában. — 60 korona 
Jóvábagyatik.

173. Kula határozata a péuzfárnoki fize­
tések emelése és az esküdtek dijai tárgyában. 
— Jóváhagyatik.

174. Kula határozata a kórházi szolga fize 
lésének emelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

175. Béreg község határozata a felemelt 
rendőri fizetések utalványozásának megtaga 
dása tárgyában. — Féloldalik.

176. Csurog község határozata a tehén 
pásztorok fizetésemelése tárgyában. — 66 
kor. jóvábagyatik.

1(7. Ugyanannak határozata a fogyasztási 
adók kezelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

178. Boldogasszonyfalva határozata a köz 
ségi iskola tantermeinek szaporítása tárgyában 
— 1520 kor. jóvábagyatik.

179. Csurog község határozata a réti föl 
dák bérlete tárgyában — Jóvábagyatik.

ISO. Gara határozata a községi írnok fize 
tésfelemelése tárgyában. — 800 kor. jóvá 
bagyatik.

181. Ugyanannak határozata a közmunka 
megváltása tárgyában. — 1200 kor. jóvá 
bagyatik.

182. Boldogasszonyfalva határozata a napi 
dijakról alkotott szabályrendelete tárgyában 
— Jóváhagyatik és záradékoltatik.

183. Csurog balarozata a községi orvosok 
fuvarátalauya tárgyában. — 400—400 kor 
jóvábagyatik.

184. Ugyanannak határozata a községi 
esküdtek fizetésemelése {tárgyában. — 300 
kor. jóvaliagyatik.

185. Ugyanannak határozata a községi II 
orvos lakbér illetményének megállapítása 
tárgyában. — 300 kor. jóvábagyatik.

186. Ugyanannak határozata a tűzoltó- 
egy et segélyezése tárgyában. — 600 kor. 
Jóváhagyatik.

187. Martonos község határozata a válla 
lati utón végrehajtott községi munkálatok 
tervei és költségvetéséi után fizetendő munka 
dijaknak a közpéuztár terhére leendő átvé­
tele tárgyában. — Jóvábagyatik.

188 Kunbaja község határozata a bács 
almas—bajmok—kossutbfalvai törvéuyható- 

: közút áthelyezése folytán felmerülendő
j építési és feutartási többletköltségek viselése 
j tárgyában. — Jóváhagyatik.

189. Zeuta város határozata a Nagy Ke­
lemen részére a 14. sz. libalegelői házhely 
tulajdonjogának bekebelezésére vonotkozólag 
kiállított nyilatkozat tárgyában. — Jóvá 
bagyatik.

190. Obecse község határozata az anya- 
könyvvezető helyettesi teendők kiáltali telje 
sitése és illetményei megállapítása tárgyában.
— Féloldalik.

191. Ujpaláuka község határozata az anya 
könyvvezető helyettesi teendők kiáltali telje 
sitése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Kalánka, Pincéd, Tiszaistvánfalva, 
Alohol községek határozatai az anyakönyvi 
kivonatok és családi értesítők kiállításából
befolyó jövedelem átengedése tárgyában _
1907. évi jóvábagyatik, 1908. évi meg­
semmisittetik.

Jóváhagyattak a következő pontok:
193. Obecse község határozata az utcák 

és terek öntözése tárgyában.
194. Bácsalmás község határozata az apáca 

zárdánál szervezendő tanítónői állás tárgyában.

195 Obecse község határozata uéh. Kerítés 
Mibályné örököseit megillető összeg tárgyában

196. Jánoshalma község határozata végre­
hajtói állás szervezése tárgyában.

197. Madaras község határozata ártézi kút 
fúrása tárgyában.

198. Tataháza község határozata a községi 
szülésznő fizetésfelemelése tárgyában.

199 Ugyanannak határozata a községi kis- 
birák fizetésfelemelése tárgyában.

200. Póterréve község határozata a tanyai 
szerb iskola részére megvett telek tárgyában 
— Megsemmisittetik.

201. Madaras község határozata vágóhíd 
építése tárgyában — Féloldalik.

202. Jánoshalma község határozata a köz­
ségi alkalmazottak fizetésfelemelése tárgyában. 
— Jóvábagyatik. "

203. Obecse község határozata a magyar
asphalt részvénytársasággal szemben fennálló 
tartozásának mikénti fedezése tárgyában. _

204 Ugyanannak határozata a parlagmeuti 
föld haszonbérbe adása tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

205. Mozsor község határozata Gatyarity 
Glisóné segélyezése tárgyában. — havi 12 
kor. jóváhagyatik.

206. Mozsor község határozata Petkov 
M kané segélyezése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

20(. Titel község határozata Bolmauacz 
Dauiló segélyezése tárgyában. ~ 120 kor. 
jóváhagyatik.

208. Mozsor község határozata Pantelemo- 
nov Aco házhely adományozása tárgyában.

Jóváhagyatik.
209. Titel község határozata vágóhídi csa­

tornának újjá való építése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

210 Titeli rétkezelő bizottság határozata
1 erits Ne nád kártalanitasa tárgyában. _
Jóváhagyatik.

211. Duuagárdony község határozata Bu- 
ganu Jefta segélyezése tárgyában. — 10 
kor. jóvábagyatik.

212. Alsókabol község határozata Veszeli-
novics Milán fizetésfelemelése tárgyában. _
480 kor. jóváhagyatik.

213. Titel község határozata az iparos 
tanonciskolában teendő intézkedésekre kiadott 
miniszteri rendelet tárgyában. — Jóváhagyatik.

214. Mozsor község határozata iskolaépítés 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

215. Titel község határozata iskolaépítés 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

216. Sajkáslak község háti rozala községház 
építés tárgyában. — Jóvábagyatik.

21 i. Mozsor község határozata Eremits 
Aíiián és társainak fizetés előleg felvehetése 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

218. Uuuabökény község határozata gyep- 
mesteri állás szervezése tárgyában. — 50 
kor. jóváhagyatik.

219. Zeuta város határozata Nikolics Andria 
tartozásának törlése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

220. Bajsa község képviselőtestületének 
határozata a pótadó külömbözet leiratása tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

221. Duuagárdony község határozata az 
1908 évi költségvetési hiány mikénti fede­
zése tárgyában. — Jóvábagyatik.

222. A magyar uumismatikai társulat ké­
relme anyagi támogatás iránt. — Tudomásul 
vétetik.

223. Adamkovicb János kérelme tanul­
mányi segély iránt. — Alap hiányában hely 
nem adatik.

224. Dr. Balogh Elemér kérelme tanulmányi
segély iránt. — 2000 kor. továbbra is meg­
adatik. 6

225. Özv. Horváth Dezsőné kérvénye nyug­
díj és nevelési járulék iránt. — 1080 kor. 
jóvábagyatik.

226. Vissy Károly gyám kérvénye kisk. 
Vissy Olga és Izidora nevelési járulékának 
kiegészítése iránt. — Megállapittatik.

227. Lang Arisztid kérelme nevelési járu­
lékának további folyósítása iránt. — Jóvá­
hagyatik.

228. Nikolits Döme járási írnok kérvénye 
állami szolgálatba eltöltött éveinek beszámí­
tása iránt. — Mint idő előtti, elutasittatik.
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229. Iluszágh István kérvénye szolgálati 
éveinek beszámítása iránt. — Alispánnak 
kiadatik.

230. özv. Szalay Imróué kérvénye özvegyi 
nyugdíj és nevelési járulék iránt. — Meg- 
állapittatik.

231. Veprőd község kérelme a hódsági 
járáshoz leendő átcsatolása iránt. — A köz 
gyűlés nem bocsátkozott a kérelem érdem 
leges tárgyalásába, mert azt nem tartotta 
még időszerűnek.

232. Zenta város kérelme a likasi ut helyett 
a tornyosi útnak a törvényhatósági közutak 
hálózatába leendő felvétele iránt és az ez 
Ügyben hozott városi határozatok ellen Hevér 
Sándor és társai íelebbezése. — Érdemleges 
határozathozatal előtt felhivatik a város 
hozzájárulás iránt.

233. Kiskér község kérvénye a verbász— 
kiskér—ókéri útvonalnak a törvényhatósági 
közutak hálózatába leendő felvétele tárgyában. 
— Hely adatik

234. Burányi György és társai kérvénye 
a zentai csárdaparti feljárónak kőburkolattal 
leendő ellátása iránt. — Az alispán felhiva­
tik jelentéstételre.

235. Bogyán község kérvénye az árvédelmi 
töltést képező gombos—palánkai közlekedési 
közút helyreállítására szükséges költségekhez 
való hozzájárulás iránt. — Elulasiltatik.

236. Néhai Pavkov György volt megyei 
utkaparó özvegyének kérvénye állandó cila 
tás es nevelési járulék megállapítása iránt. 
— Megállapittatik.

237. Szekulits Péter hácsföldvári lakos 
kérvényé a tőle utkaparóház céljaira megvett 
ingatlan vételára után esedékes kamatoknak 
az elvont haszonnak és kifizetett adóknak 
megtérítése iránt. — Hely adatik.

238. Dr. Széchényi Tamás tőbiró kérvénye 
2 havi szabadság iránt. — Május 1-től meg 
adatik.

239. Evinger Károly rendőrvezető kérvé 
uye segely iránt. — 150 kor. jóváhagyatik.

240. Mihelics József zombori lakós szabó 
kérvényé elhalt Hambalek Jakab megyei 
Írnok eltemettetéséből származó költségeinek 
megtérítése iránt. — 200 kor. jóváhagyatik.

Jóváhagyattak a következő pontok :
241. Boldogasszonyfalva 1907., Csurog 

1907. II., Piuczéd 1908., Dunagálos 1907., 
Kölpény 1907., Paláuka 1907. évi pótköltség 
velesei.

242 Dunagálos 1908. évi költségvetése.
243, Szond 1904 , 1905, 1906., O verbász 

1905 , Péterréve 1906 , Mokol 1904 , 1903., 
Bácsalmás 1906., Gombos 1905., Mohol 1898., 
Mobol 1900., Bacsordas 1906., Hódság 1905., 
Oluttak 1906 , Dernye 1906 , Paripás 1906, 
Szilbács 1906, Mohol 1897., Mobol 1899, 
Ada, 1905.. Bácsszeutiván 1904., Kunbaja
1904., Nemesmilitics 1904., Dunagárdony
1906., Mozsor 1906., Bacsszentiván 1905, 
Gombos 1906 , Nádalja 1906., Sajkáslak 1905., 
Poroszló 1905., Csávoly 1906. évi közpóuztár 
számadásai.

244. Mohol 1904. évi munkás segélyalap, 
Moh"| 1904. évi népköuy vláralap, Mohol 
1904. évi szegényalap számadásai.

2-io. Zenta város 1906. évi regálealap 
számadása.

246 Torzsa 1906., Vaskút 1905. évi gyára 
pénztári számadása.

PÓTTÁRGYSOROZAT.
1. Belügyminiszteri iutézvény Magyarka 

nizsa községnek rendezett tanácsú várossá 
leendő átalakulása iránt. — Alispánnak ki 
adatik a szükséges intézkedések megtétele 
végett.

2. Belügyminiszteri intézmény a községi 
jegyzői nyugdíj szabály rendelet jóváhagyása 
iránt. — Alispánnak kiadatik.

3. főispán bemutatja a számonk érőszéken 
e'vett jegyzőkönyvet. — Tudomásul vétetik.

4. A vármegye alispánjának előterjesztése 
a „Slojd“ féle kóziügyességi tanfolyam szer 
vezése és a költségekhez adandó vármegyei 
hozzájárulás tárgyában. — Alispánnak ki­
adatik.
, 5\ Alispáni előterjesztés a drágasági pót 
ék iránt. — Az 5%-os nyugdíj járulékok fize 
ését magára vállalja a törvényhatóság.

„Bácsinügyei Függetlenség“

6. Alispáni előterjesztés a háztartási alap 
egyes rovatain mutatkozó hileltullépós enge­
délyezése es annak h unau leendő fedezése 
iránt. — 800 korona engedélyeztetik.

7. Alispáni előterjesztés a bácsalraás_
bajmok — kossuthfalvai trvh. közút átbelye 
zése tárgyában. — Tudomásul vételik.

8. Alispáni előterjesztés a zsahlyai főszol­
gabírói laképületnél szükséges pótmunkák 
engedélyezése tárgyában. — Engedélyez 
telnek.

9. A lludits ösztöndíj alapítvány kezelő
bizottság üléséből hozott határozatok. _Tu
domásul vétetik és felterjesztetni rendeltetik.

10 Bartulov Antal és társainak felebbe 
zése Palona község azon határozata ellen, 
mellyel Horn János tanítónak állami fizetés 
kiegészítését a községi pénztárból előlegezi. 
— A felebbezés elutasításával jóváhagyatik.

11. Kolm Armin orvosnak felebbezése 
Bácsióváros községének azon határozata 
ellen mellyel helyettesi idejére járó fizetésé­
nek kiadását megtagadta. — Féloldalik és 
uj határozathozatalra ulasittatik.

12. Legifj. Drac.b János és társai felebbe­
zése Paripás községnek a községi közmunka 
kivetése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Megsemmisittetik.

13. Adám Léui felebbezése Martouos köz 
ségnek fizetésemelés iránti kérelmét megta 
gadó határozata ellen. — A község uj ha 
tározathozatalra ulasittatik.

14 Kouyovits György és társai felebbezése 
Mohol községnek a községi választókeröletek 
beosztása tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyatik.

15. Joszits Mladen és társai felebbezése 
Marionos községnek a választókerületek be­
osztása tárgyában hozott határozata ellen. — 
A jóváhagyás megvonatik.

16. Korbai Dezső felebbezése Szentfülöp 
községnek a napidijak újabb megállapítását 
tárgyazó határozat ellen. — Jóváhagyatik.

17. Volaricb Lajos és társa felebbezése 
Szentfülöp községnek fizetésemelés iránti ké 
relmüket megtagadó határozata ellen. — 
Részben jóváhagyatik, részben féloldalik.

18. Adai izraelita iskolaszék felebbezése 
Ada községnek Fischer Mór tanító fizetésé­
nek megallapitása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Jóváhagyatik.

19. Almási Antal felebbezése Magyarkanizsa 
községnek az általa kérelmezett utcanyitas 
megtagadása tárgyában hozott határozat ellen.
— Féloldalik.

20. Ódry Károly felebbezése lemondási és 
szabadságolási kérvénye tárgyában Vajszka 
és Bogyán községek áltál hozott határozat 
ellen. — Jóváhagyatik.

21. Szalay Zsiga felebbezése Körtés köz 
Bégnek az irnoki lakbér megállapításának 
megtagadása tárgyában hozott határozat ellen.
— Jóváhagyatik.

22. Dietrich Péter és társai felebbezése 
Kiskér községnek a községi jégverem elhe­
lyezése tárgyában hozott határozata ellen.— 
Féloldalik és uj határozat hozatalra ulasittatik.

23 Kugler Béla felebbezése Kula község 
uek előző közgyűlésben hozott egyes hatá 
rozatok megsemmisítése tárgyában hozott 

I határozata ellen. — A vizsgálat megejlése 
végett az alispánnak kiadatik.

24. Búza Janos felebbezése Zenta városá­
nak a gimnázium építési vállalkozója részére 
megszavazott végjárandóság tárgyában hozott 
határozata ellen. — A felebbezés elutasittatik.

2o Búza János felebbezése Zenfa város­
nak a rakpart vasbeton munkái vállalkozója 
részére megszavazott végjárandóság tárgyában 
hozott határozata ellen. —• A felebbezés el­
utasittatik.

26. Répás Rezső János felebbezése Zenta 
város képviselőtestületének a nevezett által 
kért fizetéskülönbözet kiutalváuyozása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóváha­
gyató.

2i. Pollák Ignác, továbbá Markovits Lajos 
és 1 árva felebbezése Zenta városnak a Mar 
kovits Lajos és Társa céggel a téglaszállitás 
iránt kötött szerződés felbontása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Féloldalik.

28, Markovits Lajos és Társa, továbbá 
Kalmár Ernő felebbezése Zenta városának

az iskolák fedélzetének javítása tárgyában 
hozott határozatai ellen. — Részben félol­
dalik, részben jóváhagyatik.

29. Csatalinácz Adám és társainak feleb 
bezése Hercegszántó községnek a községi 
rendőrség fizetésemelései megtagadó határo­
zata ellen. — Jóváhagyatik.

30. Kovács Ferenc felebbezése Obecse 
községnek a Freund József féle alsóréti 
szálláson volt mezei közös dIllőül kinyitása 
tárgyában hozott határozata ellen — Fél­
oldalik.

31. Krécsulov Szvetiszláv felebbezése Saj- 
kásszeutiváu községnek fizetésfelemelést má 
sodizbeu megtagadó határozata ellen. — 
Jóváhagyatik.

32 Kovács Kázmér felebbezése Sajkás 
szentiván község fizetésfelemelést másodízben 
megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

33. Ránézinger András felebbezése Sajkás- 
szentiván község fizetésfelemelést másodíz­
ben megtagadó határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik.

34. Umstadt Karolina felebbezése Sajkás 
szentiván község fizetésemelést megtagadó 
határozata ellen. — Féloldalik és uj méltá­
nyos határozathozatalra ulasittatik.

35. Steinitz Mór felebbezése Dunagárdony 
községnek iskolaépítése tárgyában hozott 
határozata ellen. — Kétszer szerepel a tárgy- 
sorozatban, igy tárgytalanná vált.

36. Dunabökény községnek határozata a 
régi iskolák tatarozása tárgyában. — Újból 
terjessze be.

37. Bácstóváros községnek határozata Zo 
gorcsits Lázár ellen fenálló 2854 kor. 29 
iil. tőke s járulékainak elengedése tárgyában. 
— Féloldalik.

Jóváhagyattak a következő pontok:
38. Bács határozata a községi alkalmazot­

tak fizetésemelése tárgyában.
39. Hódság határozata a községi óvoda­

szolga fizetésemelése tárgyában.
40. Hódság határozata a villamos világítás­

nak a községi nagyvendéglőbe leendő beve­
zetése tárgyában.

41. Ada határozata a Budzsák hói beadása 
tárgyában.

42. Vajszka és Bogyán határozata egy ki­
segítő munkaerő alkalmazása tárgyában.

43. Vájszka határozata a kisbiró és esetnek 
fizetésemelése tárgyában.

44 Mobol határozata a halászati jog bér­
lőnek adott engedmény tárgyában.

45. Martonos határozata ingyenes nép­
könyvtár létesítése tárgyában.

46. Martonos határozata ifjúsági könyvtár 
létesítése tárgyában.

47. Martonos határozata Eremits Lukács 
és társai ingatlanának átírása tárgyában.

48. Hódság határozata a villamos világí­
tásnak a községi épületekbe leendő beveze­
tése tárgyában.

49. Magyarkanizsa határozata a komp­
lejáró kikövezése és révház építése tár­
gyában.

50. Liliomos határozata ingatlan eladása 
tárgyában.

51. Bácsordas határozata a jegyzői lak 
átalakítása tárgyában.

52. Magyarkanizsa határozata az alsóréti 
herésföldek bérbeadása tárgyában.

53. Bácsfcketehegy határozata a községi 
jegyzői lak építése tárgyában. — 30975 ko­
ronában jóváhagyatik.

Jóváhagyattak a következő pontok:
54. Apafin határozata az épülő községház 

központi fűtésének biztosítása tárgyában.
55. Ugyanannak határozata a gyepmester 

fizetésemelése tárgyában.
56. Bezdán határozata a segéd személyzeti 

alkalmazottak fizetésének felemelése tár­
gyában.

57. Bezdán határozata a kisbirói fizetések 
emelése tárgyában.

58. Kiskér határozata állami iskola fel­
állítása tárgyában.

59. Kerény határozata ingatlan vétele tár­
gyában.

60. Bezdán határozata rendőri állások 
szervezése tárgyában.
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til. Torzsa határozata a cseudóréra elhe­
lyezése tárgyában.

*>-. Ljverhász határozata a gimnáziumi 
épületnek igazgatói lakással leendó kibóvi- 
teae tárgyában.

03. Hercegszántó és Kiszács községek ha­
tározatai az anyakönyvi kivonati dijak áten­
ged é.se tárgyában. — 1907 ig jóvábagyatik, 
11*08. évre megsemmisittetik 

04. Zenta varos határozata a Fábrik Károly 
és társai a 48 as honvédek segélyezése tár­
gyában. — Jovahagyatik.

05. Felsőszentivan község határozata a 
szegényház kijavítása tárgyában. — Jóvá- 
hagyatik.

00. Ür. Cseruyna Pál tb. főügyész vég­
jelentése a sajkásreti perek véglegezése tár­
gyában. — Tudomásul vétetik es az alispán­
nak kiadatik.

Jóváhagyattál; a követ kezű pontok:
07. Túrja község határozata a regale kár­

talanítási kötvény felhasznált értékének vissza­
térítésé tárgyában.

08. Bácslöldvár község határozata két ártézi 
kút (uralása tárgyában.

Ott. MagyarKanizsa község határozata két 
artézi kút furatása tárgyában.

70. Obecse község határozata egy 200000 
koronás kölcsön felvétele tárgyában.

11. üunagárdony község határozata fogyasz­
tásai adok mikénti kezelése tárgyában.

72. Tündéres község határozata községház 
építésé tárgyában.

73 Sajkáslak község határozata az Írnok- 
végrehajtónak a köztartozások után befolyó 
végrehajtási illetékek átengedése tárgyában.

<4 Sajkáslak község határozata az irnok- 
vegrebajtói állás javadalmazásának évi 120 
korona lakbérrel való kiegészítése iránt.

75. Titel község határozata 1009. évi köz­
ségi közmunka vakságának megállapítása iránt.

70 Titel község határozata 1908. évre 
réti legelő kibérlése iránt.

77. Titel község határozata Mutics Gyóka 
segélyezésé iránt. - Havi 8 korona segély­
ben jóvábagyatik.

<8. Titel község határozata özv. Sztokui 
Janosne kisk. gyermekei segelyezese iránt.
— Jóvábagyatik.

79. Titel község határozata Laezkovics 
Józsefnek ujabh 3 havi szabadság engedé 
lyezese tárgyában. — Jóvabagyatik.

80 1 ítéli retkezeló bizottság határozata a 
kezelése alatt álló területek vadászatra való 
bérbeadása tárgyában. — Jóvabagyatik. 
twn iJ1,'61' retkezeló bizottság határozata 
°~ ■ , korona lovedelemnek a csajkás köz­
ségek közti szétosztása tárgyában. — 520000 
koronának felosztása jóvábagyatik.

82. Titel község határozata Beíik István 
tanonciskola! szolga fizetésfelemelése tár­
gyában. — 120 kor. jóvábagyatik.

83. Felsőkéből község határozata Szagh- 
meiszter János községi jegyzőnek 720 kor 
személyéhez kötött drágasági pótlék meg-' 
adasa tárgyában - 720 kor. jóvábagyatik.

84. telsőkabol község batarozata a bírói 
tizetes felemelése lágyában. — 120 koro­
nában jóvábagyatik.

8o. Felsókabol község határozata község­
ház részére uj telekvétel s ott uj községház 
epitcse tárgyában. — Jóvábagyatik.

8b. Üunagárdony pénztári helyiség és 
zarka építés tárgyában hozott határozata — 
í elold a ti k.

87. Sajkásszeuiiváu határozata menedék- 
ház szamára telekvétel tárgyában. — A fó- 
biroi intézkedés tudomásul vétetik.

88. 1 etrőcz község határozata a körállat 
orvossal kötött egyezség tárgyában. — Jó- 
vabagyatik.

89. Kiss Nándor állatorvos oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

90. Ür. Popovits János oklevelének mee- 
birdetése. — Meghirdettetik.

91. Rudolf József volt hácsujlaki rendőr 
kérvényé végkielégítés iránt. - Elutasittatik.

• 2. Ujpalánka község határozata, a köz‘- 
segi segéd jegyzői fizetés felemelése tárgyában.

1900 kor. jóvábagyatik.
93. Mohul község képviselőtestületének 

batarozata az iskolaalap számadások nyilvá- 
uositasa tárgyában. --- Jóvábagyatik.
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94. Veprőd község határozata a postata 
karékpénztár kötelékebe való belépés tár 
gyáhau. — Jóvábagyatik.

95. Bács Bodrog vármegyei történelmi tár­
sulat segélyiránti kérvénye. — 1000 korona 
segélylyel jóvábagyatik.

9<j. Dr. Ritter Gyula szolgabiró kérvénye 
költözködési költségért. — 100 kor. jóvá­
hagyató.

97. Milica János th. szolgabiró kérvénye 
költözködési költségért. — 50 kor. jóvá­
hagyató.

98. Kuluucsics Viktor szolgabiró kérvénye 
költözködés! költségért. — 60 kor. jóvá­
hagyató.

99. Hoffmann Sebestyén közig, gyakornok 
kérvénye költözködés! költségért. — 50 kor. 
jóvábagyatik.

100 üjszivác 1906, Örszállás 1906, Kis
kér 1906. évi közpénztári számadásai. _
Jóvábagyatik.

!01. Magyarkauizsa 1907, Felsősabol 
1907. és 1 alahaza 1908 évi pótköltség 
vetesei. — Jóvábagyatik. '

102. Bacs Bodrog vármegyei Tulipán Házi­
ipari Szövetsége kérelme anyagi támogatás 
iránt. — 1000 kor. jóvábagyatik.

103. Obecse község határozata a polgári 
iskola államosítása tárgyában. — Jóváha­
gyató.

Felolvasás a nötiszfviselök egyesületében,
A zomhori nőtisztviselőle egyesületében 

vasárnap Lévay Gyula színművész zsúfolt 
terem előtt tartott előadást „A materializmus 
es a írni kegyelet“ óimén.

..Csupa materializmus és egy csöpp 
kegyeletről lesz szú", mondotta az előadó a 
bevezető részben s az előadás folyamán mű­
vészi ihlettől áthatva varázsolta a hallgatóság 
ele, hogyan diadalmaskodik egy csöppnyi 
kegyelet a kapzsi, éhes, erkölcstelen mate­
rializmus lelett.

A felolvasás maga játszi, könnyen hozzá­
érhető és mégis magas társalgási formá­

ban történt. Az Ember tragédiájából kiemelt 
tondom szín interpretálása pedig a magas 
művészét régióiba emelte a hallgatóságot E 
szín közvetlenül világítja meg az előadás 
tazgyanak a költő által hirdetett igazságát 
A közönség nem kereshette a vonatkozásokat 
a következetes motívumokat, a felolvasás 
•ugva és az interpretált szin eszméje közötti 

nagy rokonságot, mert a művészet mesterké- 
e len színtiszta megnyilvánulása megragadta 

lefoglalta es őszinte lelkesedésre bírta. Lát­
tunk színeket. Forrongó, buján tobzódó, majd 
szaraz es durva színeket, melyek közül csak 
oíykor-olykor elvétve került felszínre egy 
emlő fehér, gyorsan tovafutó hullám, de a 
enye visszamaradt a békétlenüi lüktető szin- 

tonicgben. Hallottunk hangokat. Mélyen búgó 
vajúdó érzéki, majd halkan, gunyorosan ka- 
cago erkölcstelen hangokat, melyek között 
csak itt-ott hangzott fel egy lágy melódia, a 
'< L‘ hangja. És láttuk a sziliek megsá- 

1 ludasat, hallottuk a hangok megtörését és a 
" r.1 >' késői kijóza íodásában és szomorú
rezignációjáhan megkapó nagy halódás és 
egy csöppnyi messzevilágló fény, mely föl­
felé száll. " 1

A közönség az előadónak sokat és lel­
kesen tapsolt.

I’ólelevenitö volt a fiatal egyesületre a 
közönség érdeklődése, mert hisz tudvalevő 
hogy minden kezdő intézménynyel szemben 
0ly nagy, részint a közöny, részint a bizal­
matlanság. A zomhori nőtisztviselők egyesü­
letet ez az érdeklődés a jövőre szép remé­
nyekkel kecsegtetheti.

hírek.

Kinevezés. Fernbach Károly főispán dr. 
Nagy Ákos palánkai lakos köz- és váltó- 
ügyvedet tiszteletbeli ügyészszó nevezte ki 

Adomány. A Bács-Bodrog vármegyei 
lulip.m Háziipari .Szövetség állal folyó évi 
május hóban rendezendő háziipari kiállításon 
kiosztandó jutalmukhoz Fiuk ovi eh József 
nagybirtokos ;>(J koronával járult hozzá.

FŐispáni ebéd. Fernbach Károly és fele­
sége folyó évi március hó 31-én megtartott 
rendes évnegyedes közgyűlés alkalmából 
ebédet adott, amelyre hivatalosak voltak • 
Vujevich Lajos, Szemző Károly, dr. Széchényi 
lamás, dr. Balaton Gyula, Hipp Dezső, Császár 
léter, dr. Nikolits Izidor, Tárczay Dezső 
Szlrilich Béla, dr. Szabovlyevits Dusán, Szá­
ríts Géza, dr. Lovászy Andor, Karácson Gyula 
Zsulyevits Ernő, Krump Vilmos, Koller Qsz-
ií|ü., J>aivlC,S1CS- Dimie]’ ^’agner György, Vojuits 
-Male, I iiikovits József, KJanszky Ferenc dr. 
Buday Hál, Kiss Károly, Szemző János’. - 
Étlap. Barna leves. Süllő tartare mártással 
Báróit bélszín körözve. Erdei szalonka. Román 
puncs, huppan sült, fejes saláta és compot 
(.réme. Gyümölcs. Sajt.

Háziestély a függetlenségi körben. A
zomhori függetlenségi párt vigalmi bizottsága 
ezúton értesíti a párt tagjait, hogy folyó évi 
április hó 5-én este 7 órakor a függetlenségi kör 
helyisegeiben h a 1 p a p r i k á s t rendez, melyre 
a párt tagjait és híveit tisztelettel meghívja. 
A teríték ára i* kor. Jegyek kaphatók a köri 
szolgánál, továbbá Szlrilich Zsigmond és 
.Mayer István urak fűszerkereskedésében.
V acsorajegyek csak s z o m b a t délig válthatók"

Zomhori előadó országos népgynlésen
A feministák országos egyesülete a nők vá­
lasztói joga érdekében Budapesten a város­
háza közgyűlési termében vasárnap, folyó hó 
5-én délután */, 4 órakor nagy gyűlést rendez 
a melynek egyik előadója dr. Hat aj Sándor 
lesz e tárgygyal: „Miért féltik a nőt a poli­
tikától ?“

Március 15. Nagy György tegnap azt 
az indítványt jegyezte be a Ház inditvány- 
könyvébe, hogy a kormány nyújtson lie 
törvényjavaslatot, hogy Bánlfy-törvény, amely 
április 11 -ét nemzeti ünnepé tette, töröl­
tessék és törvény szerint március 15-ike 
legyen a nemzeti ünnep.

Tanulmányi kirándulás. A palánkai 
alkum polgári leányiskola f. évi május vé­
gére tanulmányi kirándulást tervez. Á tanul­
mányi kirándulás célja a növendékek föld- 
rujd, történelmi és néprajzi ismereteinek 
gyarapítása. Útirány: Halán kától Orsováig 
hajon az Al-Duna s különösen a Kazán-szo”- 
ros megtekintése. Orsováról kocsin kirándulás 
Herkules-fürdőre, hol egy napig időz a ki­
ránduló csapat. Onnan vasúton vissza Orso- 
vára, Adc-Kaleh sziget megtekintése után 
hajón vissza Palánkára.

Újvidékiek a földmivelésügyi miniszter­
nél. Az újvidéki ref. magyarok küldöttsége 
tisztelgett Molnár Hugó ref. lelkész vezetése 
alatt Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter­
nél, Mezőssy államtitkárnál és gróf Teleki 
Arvéd orsz. képviselőknél. — A küldöttség a 
kormány közvetítését és támogatását kérte, 
hogy az újvidéki magyar löld- és szőlőmű­
velők részére lehetővé tétessék a gróf 
Chotek-féle uradalom egyik 600—700 holdnyi 
eladásra kerülő pusztájának megvétele. —
A küldöttség a legszivélyesebb fogadtatásra 
talált, a miniszter is biztosította az újvidé­
kieket arról, hogy minden lehetőt meg fog 
tenni, hogy a nép ez irányú óhaja teljesüljön.
A miniszter nemcsak az óhajtott földek 
megvételét kívánja a kormány támogatása 
mellett lehetővé tenni, hanem ingyen vető­
magot ígért és apa- anyatenyészállatokat is 
helyezett kilátásba olcsó áron.

Bács-Bodrog vármegyei irodalmi társa­
ság közgyűlése. Vasárnap volt az irodalmi 
társaságnak rendes évi közgyűlése, a melyen 
a megüresedett választmányi tagsági helyekre 
dr. Epcrjessy Bélát és dr. Kohl m an n 
Dezsőt, számvizsgálóknak Bárány Zsigát, 
Novákovits Izidort és dr. Závodszky 
Leventét választották meg. Egyúttal tisztelet- 
be‘..tagokká megválasztották Kiss Józsefet 
a költőt és dr. \ árossy Gyula kalocsai 
érsekét.

A kÖZÖS konyháról. A közös konyha 
Kiszerelési tárgyainak és fenmaradó élelmi­
szereinek értékesítését április hó 5-én, vasár­
nap d. u. ,1 órakor nyilvános árverés utján 
fogja eszközölni a Zomhori Függetlenségi Kör 
házában.

Eljegyzés. Dubsz Márton torzsai keres­
kedő eljegyezte özvegy Beck Károlynét.
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Köztisztaságunk. Szeretünk cldicsekedni 
azzal, hogy Zombor egyike a legtisztábban tar­
tott városoknak. Gondosan felsepert utcáink­
nak, pázsitos, szépen befásitott sétatereink­
nek és korzónknak már-már országos hire 
van. A közgyűlésen a városatyák féltő aggó­
dással szokták szóvá tenni a város köztiszta­
sági állapotát, nehogy valamely helytelen 
intézkedés, avagy feledékenység tönkre silá- 
nyitsa renoménkat. Nos hát, ez a féltő aggó­
dás vezeti a mi toliunkat is, amikor ez utón 
felhívjuk városunk intézőit, hogy az Apolló- 
utcában az árokból kiemelt bűzös iszapot 
végic-valahára hordassák mar el. És mint­
hogy megérkezett immár a tavasz az ő ibolya- 
illatával és egyéb gyönyörűségeivel, maholnap 
szokás szerint nyakunkba szakad majd a nagy 
vízlevezető árok kitisztításának gyönyörűsége 
is. Ehhez volna egy szavunk. Közegészségügyi 
és' köztisztasági okokból már előre is tilta­
kozunk az ellen, hogy a korzó melletti csa­
torna iszapját most is az előző években 
szokásban volt lehetetlen módon takarítsák 
el. Azzal egy pillanatig sem szabad elcsúfí­
tani a várost és inegfertőztetni a levegőt. Az 
iszapot tehát a kiemelés után tessék közvet­
lenül hordókba rakni és tüstént elhordani.

Ellenzéki népgyűlés. A zombori ellen­
zéki népgyülést, amely március hó 29-re volt 
tervezve, elhalasztották. A gyűlést értesülé­
sünk szerint husvét táján fogják megtartani.

Felolvasó ülés. A Bács-Bodrog Me­
gyei Irodalmi Társaság a városháza dísz­
termében vasárnap délután felolvasó ülést 
tartott, Vértesi Károly amerikai útirajzából 
olvasta fel, a „Coney Island“ című vál­
tozatos részletet, a világ legnagyobb mula­
tóhelyéről, amelyet a bemutatott szép vetí­
tett és mozgó képekkel állított elénk a 
szerző. A minden tekintetben érdekes felol­
vasást a közönség Jeszült figyelemmel kísérte.

A zombori gőzmalom üzembeszüntetése. 
A zombori exportgőzmalom r.-t., mely egyike 
Bácsmegye legnagyobb malomvállalatainak, 
a liszt üzlet kedvezőtlen helyzete következté­
ben kénytelen volt ma üzemét beszüntetni. 
Az őrlemények nagy készlete eladatlanul 
hever a raktárakban. Az igazgatóság a 
tisztviselők nagy részét, valamint az ösz- 
szes munkásokat elbocsájtotta.

Választmányi ülés. A Tulipán Szövet­
ség 7- Magyar Védő Egyesület zombori fiókja 
április 2-ik napján a Függetlenségi Kör 
tanácskozó helyiségében 6 órakor választ­
mányi ülést tart.

Az újvidéki függetlenségi kör megala­
kulása. Újvidékről jelenti tudósítónk, hogy 
az ottani függetlenségi polgárok vasárnap 
megalakították az újvidéki függetlenségi kört.
A magyarság tömörült ebben a körben, hogy 
teljes erővel védekezhessék a nemzetiségi 
veszedelemmel szemben és együttes erővel 
harcoljon a nemzeti jogokért. A magyarok 
egyesítése legelső sorban Bállá Aladár fő­
ispánnak az érdeme, akit hazafias munkál­
kodásának elismerése gyanánt a kör védel­
mikévé választottak. Az alakuló gyűlést 
Bulla Árpád függetlenségi pártelnök nyi- 
}otla meg. Molnár Hugó ref. lelkész, Bo­
b'1 Y Kálmán s többek felszólalása után 
'■mondották a függetlenségi polgárok, hogy 
a kört’megalakítják. Ezután megválasztották 
a tisztikart. Diszelnökké gróf Teleki Árvéd 
képviselőt, elnökké pedig Juhász Jenő 
törvényszéki bírót kiáltották ki. Választottak 
"■ég alelnököket, titkárt, ügyészt, pénztárost 
es.,4íS iagu választmányt. Az alakulás alkal­
mából táviratilag üdvözölték K o s s u t h Fe­
jeire minisztert és gróf Teleki Árvédet.

Osztalék. A palonai segélyszövetkezet 
" yó évi közgyűlésén a részvényesek az 
óin ' évre részvényenként 6% kamatot és 
- /o osztalékot kaptak. Ugyancsak ezen a köz­
gyűlésén Horn János könyvelő 100 korona 
fizetésemelésben részesült.

Érettségi görögből. Alig inult két esz­
tendeje, hogy a görög nyelvből az érettségi 
vizsgalatot eltörölték. Sok külföldi egyetemen 
azonban megkívánják a görög nyelvi érelt- 
tSI git. Ez indította a közoktatásügyi minisztert 
arra, hogy rendeletét intézett a tankerületi 
mgazgatókhoz, amelyben megengedte, hogy 

akik Jávájuk görögből érettségit tehetnek.

A jegyzői nyugdijszabályzat. A várme­
gyei közgyűlés altul alkotott jegyzői nyugdij- 
szabálvzatot a belügyminiszter jóváhagyta.

Gyermeknap Dernyén. A Dernye közsé­
gében megalakult Országos Gyermekvédő Liga 
fiókja a múlt héten gyermeknapot rendezett, 
még pedig az ügy nagyobb sikere érdekében 
gramofonnal különféle magyar-szerb-német 
népdalokat játszva. Négy helybeli vendéglő­
ben tartatott az nap ilyen népies előadás, 
ahol egyszersmind gondoskodás történt arról’ 
hogy a nép széles rétege is tudomást sze­
rezzen a Liga magasztos céljairól, s hogy az 
egyesületnek az elhagyott gyermekek könyei 
letörlésében filléreivel" segítséget nyújtson. 
Körülbelül 50 korona gyűlt egybe a nép 
filléreiből. A rendezőség ez utón fejezi ki 
őszinte köszönetét Szál a y József puripási 
jegyzőnek, aki gramofonját, valamint a le­
mezeket díjtalanul volt szives a rendezőség­
nek átengedni.

A szabadkai városháza. Szabadkán a 
régi városháza helyett most újat építenek. A 
közgyűlés két hónapja fogadta el a kivitelre 
a városháza részletes terveit. A terveket fel- 
küldötték jóváhagyás végett a belügyminisz­
terhez, amely áttette a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, innen pedig véleményadás végett 
átment az országos középitési tanácshoz. A 
középitési tanács nem ajánlotta a tervet el­
fogadásra, s véleményét magáévá tette a 
kereskedelemügyi miniszter is, s ezt most pár 
nap előtt tudatta leiratában a város közön­
ségével. A kifogások közül a jelentékenyebbek 
a következők: A terv túlságosan nagy, a fő­
homlokzat ornamentikája nem megfelelő, telve 
fölösleges kiugrásokkal. Hibája a tervnek, 
hogy a főlépcső nem vezet föl a második 
emeletre. A falak nem eléggé szélesek, a 
beosztás alkalmatlan, s a második emeleten 
nincs elegendő helyiség. Az előirányzati összeg 
nem elegendő a kivitelhez. — Á szükséges 
átalakítási munkálatokat a terveken már meg­
kezdették.

Veszettség. A zombori rendőrkapitányi 
hivatal közhírré teszi, hogy a város területén 
a veszettség fellépett, minek folytán 40 napi 
zárlatot rendelt el. A rendőrség figyelmezteti 
a közönséget, hogy a kutyákat megkötve 
tartsa, itallal, élelemmel ellássa s a macs­
kákat is éber figyelemmel kisérje. Az utcán 
és közhelyeken szájkosár és póráz nélkül 
talált kutyák összefogása és azonnali kiirtása 
elrendeltetett. Mindazokat, akik az ebzárlatot 
megtörik és az elrendelt óvóintézkedések ellen 
vétenek, az 1888. évi VII. t. c. 154. i) 
pontja alapján a kapitányság szigorúan meg­
bünteti.

Alapszabály jóváhagyás. A földmivc- 
lésiigyi miniszter a Bácsmegyében alakult 
..Kigyós-ér lecsapoló társulat“ alapszabályait 
jóváhagyta.

Eljegyzés. Zuckermandl Sándor bács- 
ordasi földbirtokos eljegyezte Brőder Iluskát. 
Brőder Gyula újvidéki földbirtokos leányát

A szerelem vége. Jónás Mari topo­
lyai lakos vadházasságban élt Kalmár Já­
nossal. Az asszony a napokban hazulról 
eltávozott. Távolléte alatt — mint levelezőnk 
Írja Kalmár a nő összes ruháit magával 
vitte s a városban egyenkint eladta. 112 
koronát kapott érettük. A kihallgatás során 
Kalmár beismerte tettél cs megnevezte azo­
kat, akiknek a ruhaneműt eladta. Úgy Kal­
már, mint az orgazdák ellen megindult a 
vizsgálat.

Tolvaj inasok. Fischer Sándor ősziváci 
órás üzletéből a múlt héten fi darab óra 
és lánc tűnt el. Az üzlettulajdonos nyom­
ban jelentést tett a csendőrsógnél, ahonnan 
rögtön megindították a nyomozást. A nyo­
mozásnak meg is lelt az eredménye, mert a 
csendőrségnek sikerült Acsanszki Jócó és 
Helisch Antal cipész tanoncok személyében 
ellogni. A lopott tárgyakat — egy lánc 
kivételével — a. fiatal csemetéknél megtalálták.

Eljegyzés. Sándor Fal képviselő leányát 
Katát eljegyezte Geiger Jenő szabadkai 
földbirtokos.

Letartóztatás. Darabos György bajmoki 
lakost, a keceli csendőrőrs egy lólopásból 
folyó alapos gyanú alapján letartóztatta és a 
szabadkai kir. ügyészségnek átadta.

7

ügy-
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pa onai lakos szinten felült a lelketlen 
noknk aranyhegyeket Ígérő csábos szavának 
A hirtelen meggazdagodás utáni vágy lekö­
tötte lelkét és eszét és itt hagyva feleségét 
s két gyermekét elment messze idegenbe 
- Amerikába meghalni. — A szerencsétlen 

embert akkor ütötte el a vonat, a midőn 
hazájába akart visszatérni. Ez már a máso­
dik eset hogy palonai ember Amerikában 
lelte halálát.

Pályázat. A zombori rendőrkapitányi 
hivatal a megüresedett lovas rendőrörmesteri 
aljasra pályázatot hirdet. A kérvények április 
~i-ig nyújtandók be a polgármesterhez

A zentai kereskedők a telefondíjak le- 
szállításáért. A zentai kereskedők körében 
mozgalom indult meg aziránt, hogy a Bács- 
m egy éhez tartozó külön törvényhatóságokkal 
(Bajával, Zomborral, Szabadkával, Újvidékkel) 
való telefonbeszélgetés 2 korona helyett csak 
1 koronába kerüljön. Ebben az ügyben kér- 
\ényt is intéztek a kereskedelmi miniszterhez.

Bajmok réme. Nagy hire van Bajmokon 
Lsipak Pál ottani legénynek. Mindössze 
csak húsz éves még a fickó, de máris nagy 
múltja van. A múltja egyébként inkább ne­
vezhető rovottnak, mint nagynak. A bírósá­
gokkal már igen sokszor volt dolga és ennek 
az előkelő összeköttetésének aztán az lelt az 
eredménye, bogy megismerkedett már a bör­
tönök úgynevezett dohos levegőjével is. No­
tórius verekedő az ipse, mindenkibe beleköt 
akit összehoz vele a végzete. Kerülik is a 
bajmokiak, mint a küteges tifuszosokat. Az 
éjszaka sötétjében azonban nem lehetnek 
t léggé ó\atosak az emberek. Ilyenkor még a 
macska sem lat tovább az orránál. így tör­
tént meg, hogy Kollár Mihály és Sala­
mon József bajmoki lakatosmesterek a mi­
nap éjszakának idején szemtől-szcmbe kerül­
tek Gsipak Pállal, a falu rémével. Ez persze 
regi szokásához híven ólmos botjával minden 
ok nélkül alaposan agyba-főbe verte a két 
szerencsétlen iparost. Mindketten igen súlyos 
sérüléseket szenvedtek. A bajmokiak most 
aligha nem hosszabb időre megszabadulnak 
Csipák Páltól. A csendőrség letartóztatta és 
bekísérte a szabadkai ügyészségi fogházba.

Feliilfizetések. A monostorszegi áll. el. 
iskola tanulói által folyó évi március 21-én‘ 
és 22-én tartott jótékonycélu szinelőadás 
alkalmával felülfizettek : Sztrinyi Ferenc 2 kor. 
40 fillér. Hegedűs Benő 2 kor. 20 fül., dr! 
Schreiber Lipót 2 kor., Ernszt Mór 1 kor 
00 fillér, Nagy Béla 1 kor. 44 fül., Tessényi 
Oszkár 1 kor. 20 fül., Halász Sándor 1 kor. 
20 fill., Vagyotzky János és Pavosev Adám 
60—00 fül., Klanszky Béla 50 fül., Fontá- 
nyiné, Varga János, Bruck Herman, Kovács 
József, Színim Gyula, Mészéros Lajos, Schvarcz 
Mihályné, Flesch Mórné, Rózenthál Mór és 
özv. Hoch Antalné 20—20 fillér.

Zsarolás. Dózsa József madaras! lakos 
Józsa János ugyanottani lakost már több ízben 
lelövéssel fenyegette, Józsa feleségére is min­
denféle valótlanságokat állított és azt nyilvá­
nosan gyalázta. Midőn Dózsa látta már, hogy 
a megfélemlített embertől nem kell tartania 
s azt ilyeténképen jól kikészítette Steier Ká­
roly madarasi szabónál áldozatának számlá­
jára egy öltözet ruhát rendelt. A szabómester 
mielőtt az öltözetet elkészítette kérdést inté­
zett Józsához, hogy a ruhát szállithatja-e? 
Amire Józsa, Dózsa ellen életveszélyes fenye­
getés. becsületsértés és zsarolás miatt a kir. 
járásbíróságnál feljelentést adott be.

Gyilkosság Jánoshalmán. Jánoshalma 
községben, — mint tudósítónk jelenti,
Szűcs Gergely, Binszky István és Vig Antal 
ottani legények valami fölült az utcán össze­
szólalkoztak. A szóváltás hevében Binszky 
István előrántotta zsebkését és azzal legénv- 
társát, Szűcs Gergelyt szivén szúrta. A 
szerencsétlen huszonkét éves fiatalember 
nyomban meghalt. A tettest a csendőrség 
letartóztatta es bekísérte a bácsalmási járás- 
bíróság fogházába.

Gondnokság. A szabadkai kir. törvény­
szék Tóth Kiss István mélykúti lakost elme- 
betegség miatt gondnokság alá helyezte.
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Szerkesztői üzenet.
Palona. Az értesítést köszönjük. Ki rjúk to­

vábbra is munkálkodását.
J. B. Bezdán. A megígért tudósítások csak 

nem akarunk beérkezni. Talán az uj vasút kiépítését 
méltóztatik várni, Üdvözlet.

NYÍLT TÉR*) 
Köszönetnyilvánítás.

Van szerencsém t. pártfogóim és bará­
taimmal tisztelet teljesen tudatni, hogy üzleti 
tevékenységemet Herkulesfürdőn folytatom.

T. párt fogúimnak ez utón küldöm a 
szives támogatásért hálás köszönetemet, t. 
barátaimnak pedig szívélyes üdvözletemet.
77-1 Bergmann Adolf.

•) E rovat alattiakért nem felel a szerk.

HIRDETÉSEK.

Társat keresek egy 
uj üzlet átvételére, mely nagy 
j ö v e d e 1 e m m e 1 kecsegtet. 
Ajánlatok e lap kiadóhiva­
talába küldendők. 75-1

egy 15 18 éves, 
jobb házból való

wr magyar leány
2 gyermek mellé. - Útbaigazítást 
ad e lap kiadóhivatala : Erzsébet- 
körut 13. sz. *9f| 16# os-4-2

Hdzeladási hirdetmény.
Zomborban, a Kalap-utca 42. sz. 

alatti, két egymás melletti,

egujail stílben épült lakház
olcsó áron szabad kézből eladó. A két 
ház szilárd anyagból, tisztán és csinosan 
van építve, villamosvilágitással és csil­
lárokkal van ellátva. Egy-egy lakház 4 
szobából, előszobából a szükséges 
melléképületekből és hozzá való gyü- 
mölcsöskertből áll.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos: 
Bogisits György ugyanott. 09-3-2

Eladó
szőlőyessző.

MANTICOLA
sima szőlővessző eladó.
I. őszi. á 1000-re 16 kor. áPrilis hó 25-ig
II. oszt. a 1000-re 12 kor.

988. kig. sz. 1908.

Pályázati hirdetmény.
Nagybaraeska községhez tartozó 

György-pusztán évi 84 korona fizetés­
sel ujjonan szervezett szülésznői állásra 
pályázatot hirdetek.

Minden szülési esetnél 2 korona 
illeti meg a szülésznőt, a szegényeknél 
azonban ingyen tartozik segédkezni. 

Kellően felszerelt kérvények f. évi 
nyújtandók be

Ilj.
BácsgyulafaSván.

ií-it
Baja,

71—2—2

1908. évi március hó 21-én.
Vojnich Máté,

főszolgabíró.

58—6—5

Ad 36. v. ex 1908. sz. 67-2-2

Hirdetmény.
A zombori gör. kel. szerb egy­

házközség által menesztett küldöttség 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
az egyházközség nagyházában levő 3., 
5., 6., 8., 10., 11., 12., 14., kisházá­
ban az 1. számú botthelyiségek folyó 
évi április hó 5-én délelőtt 11 órakor az egy­
házközség hivatalos helyiségében tar­
tandó nyilvános árverés utján bérbe 
fog adatni.

Az erre vonatkozó feltételek az 
egyházközség pénztári hivatalában a 
hivatalos órák alatt betekinthetők.

Zombor, 1908, évi március 29-én.
A kiküldött bizottság.

Bármiféle
expedícióra ajánlkozik 
művelt fiatal ember. Címe 
megtudható e lap kiadóhi­
vatalában.

982. szám. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. 

t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1907. 
e\i 29016/polg. számú végzése következtében 
dr. Mukits Simon szabadkai ügyvéd által képvi­
selt szabadkai gazdák és iparosok hitelszövetke­
zete rt. javára dr. Zátonyi Dezső zombori lakos 
ellen 1200 kor. s járulékai erejéig 1908. évi 
január hó 16-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1148 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: bútorok és 
könyvek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. já­
rásbíróság 1908 évi V. 2206/V. számú 
végzése folytán 1200 korona tőkekövetelés, 
és eddig összesen 114 kor. 85 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
adós lakásán leendő eszközlésére 1908. 
évi április hó 15. napjának délutáni 2 órája 
határidőül kit űzeti k és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el lógnak adatni.

Zomborban, 1908. évi március hó 25-én.

Magyar királyi államvasutak
15771/1908. szám.

Pályázati hirdetmény,
(darabos-, kocka- vagy diószén szállítása iránt.)

A magyar királyi államvasutak igazga­
tósága az 1908. évre 52100, 1909. és 1910. 
évekre évenként 62100 tonna darabos-, kocka­
vagy diószén szállítása iránt nyilvános pályá­
zatot hirdet.

Az egy koronás magyar okmánybélyeg­
gel .ellátott és lepecsételt ajánlatok 1908. évi 
április hó 22-éig beterjesztendők, a bánat­
pénzek pedig a megelőző napon déli 12 
óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes felté­
telek, úgyszintén az általános és különleges 
szállítási feltételek, a magyar királyi állam­
vasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosz­
tályánál (Budapest VI., Andrássy-ut 73. sz. 
11. emelet, 4o. ajtó) valamint minden üzlet­
vezetőségnél megtekinthetők, vagy a megál­
lapított ár előzetes lefizetése mellett a ma­
gyar királyi államvasutak budapesti nyomtat­
ványtáránál posta utján is megrendelhetők, 
— megjegyezvén, hogy a különleges szállí­
tási feltételek minden példányáért 30 fdlér, 
az általános feltételekért pedig 50 fillér 
fizetendő.

A feltételeknek posta utján való kül­
dése esetén 20 fillér postaköltség is bekül­
dendő.

Budapest. 1908. március havában.
72—1 Az igazgatóság.

Utánnyomás nem dijaztatik.

73—5—1 I 76—1

Bittermann Nándor és Ei

Styrum Mór,
Gr. bir. végrehajtó.

ia könyv- és kőnyomdájából Zomborban.

üzlet átadás. Elénk 
forgalmú községben levő, jól 
jövedelmező szatócs-üzlete­
met átadnám. Az üzlet kon- 
kurrens nélkül áll a község­
ben. Közelebbi értesítést ad 
a „Bácsmegyei Független­
ség kiadóhivatala. 74-1
1629/1908.

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Ófutak 

községben üresedésben levő és évi 1000 
korona fizetés, valamint 260 korona 
lakbérrel egybekötött segédjegyzői ál­
lásra 1908. évi április hó 15-iki 
határidővel pályázatot hirdetek.

Újvidék, 1908. március hó 20-án.
N I K O L I T S,

6G—2—2 _ főszolgabíró.


